

SUSCRIPCION

PAGADA ADELANTE

EL HIJO DE LA PAZ 80 cts. por mes
LA PAZ 150 " " "
LA PAZ Y EL HIJO DE LA PAZ. 2 "EL HIJO DE LA PAZ
DIARIO NOTICIOSO DE LA TARDE

EXTERIOR

Francia.

Paris, 12 de setiembre de 1871.

La proposición Ravelin, que quería descapitalizar desde luego a París, ha sido favorablemente desechada por la Asamblea, abriendo así infinitos males que no habrá podido menos de causar tan inesperada medida. Los debates han sido acalorados. El prefecto del Sena, M. Leon Say, digno hijo del célebre economista Juan Bautista Say, hizo una brillante defensa de París capital, lamentando esas afan encarnizadas, y que tanto y tan dignamente lamento y esploró el Imperio, de crear una división profunda entre la rica y las provincias, división que, si por desgracia llegara a realzarse enteramente, diría el orador, no tardaría ella en hacerse extensiva a la compleja escisión entre las ciudades y los campos, lo que constituiría un jérmen permanente de guerra civil. «Así alcanzaríamos, —concluyó diciendo M. Say— el último grado de miseria y de debilidad en que puede caer un pueblo traicionado por la suerte, y en cuyo modo por su miseria.»

También el Gobierno defendió a París, logrando el Buffleau, ministro de la Justicia, el débil y báca discurso del triunfo de 336 votos contra 313 para desestimar el segundo párrafo del art. 1º del proyecto que pedía que «todas las administraciones y servicios públicos necesarios a la marcha del Gobierno se trasladarían desde luego a Versalles». Estos guardias acuerdos de traslucir muestran todo lo ardiente de la cuestión, y también los grandes peligros que hemos corrido en vista de las absurdas y demenciales disposiciones de una Asamblea que no cesa de la idea de resarcir la Commune en París.

Una enmienda de M. Duchet, comprendiendo a la Cámara para trasladarse a París el 1º de enero próximo, solo tuvo 250 adhesiones. Es mucho el miedo y el odio que tienen a París los señores rurales. Solo esta pasión política sería más que suficiente para reclamar una plena disolución; por que solo hoy los que en Versalles congregan, apelando solemnes y consagrados, a sus ojos, hoscos, toros y mulitos, en la que ellos creen y llaman malita, votan un gran peligro para la Francia. La Asamblea se decidió al fin para la enmienda que hasta mejor ocasión. No pasaron pues muchos semanas sin que vuelvan a reproducirse tan enojosos debates. Entre tanto, continuaremos disfrutando de una capital provisional, lo que, por lo demás, cunda bien con la República provisional y el Presidente provisional que, hasta ahora, nos ha votado esa Cámara, cuya disolución pido todo el mundo, y es de esperar que no se haga esperar mucho tiempo. Los diputados de la izquierda están recibiendo de los departamentos y anotando numerosas peticiones con ese objeto, y un día de estos piensan presentar la balanza en la tribuna. El Gobierno, sin embargo, cuya duración está ya identificada y limitada por la de la Asamblea, oyendo los consejos de su egocímo, mas bien que los del patriotsimo, se opone vigorosamente, aunque sin derecho ninguno para ello bajo el régimen en que vivimos, a ese movimiento nacional de las peticiones. El ministro del Interior ha telegrafizado estos días al Prefecto de Aras en esta forma: «Ordené formalmente a los taberneros que hagan desaparecer las peticiones, se pena de cerrarles el establecimiento». Pero el torpe ministro no duda de que esta misma prohibición aumentaría aún las firmas de los peticionarios, y que si los trabajadores no firmaran en la taberna, firmarán en el signo, o en medio de la plaza! Estos resabios de despotismo y verdadera lepra de la República; y si la presidencia Thiers ha de consolidarse, como es de desechar, y si ha de hacerla ella el bien del país, no es ese el camino para conseguirlo.

Dícese que la Asamblea entrará en vacaciones el 17 del corriente, para volver a reunirse el 3 de diciembre. Las ya muy próximas elecciones de los consejos generales ocupan mucho a nuestros hombres políticos; pues, en efecto, el resultado que ellas den ha de influir notablemente en los destinos ulteriores de la Francia. República y monarquía van a librarse, tal vez, si no la última la penitulna batalla.

El tercer consejo de guerra ha pronunciado una nueva sentencia de muerte, contra el brillante, quanto valiente ingeniero político Rossel, quien escapó de Metz al fin de la guerra. Se capitalizará esta plaza, y colocarán por Gambetta, como viviese en la persuasión de que ni Metz ni París habían sido bien defendidos por sus jefes militares, y de que Francia debía proseguir la guerra a todo trance, hasta salir victoriosa. Al saber la noticia de la insurrección del 18 de marzo en París envió su dimisión al gobierno diciéndole que él se ponía al servicio de la Commune y no del gobierno que capitulaba con los Alemanes. Rossel ejerció en París los cargos de comandante general del 17º distrito, de gobernador, de gobernador de este mayor, del general Cluseret, presidente de la comisión de barricadas,

FOLLETIN

TROBOS DE PAULINO LUCERO,

COLECCION DE POESIAS CAMPESTRES

DESDE 1833 HASTA 1853

Por

Gómez 550

Esteban

que entre todas, do un tiron,

dars barrigas lo han de hacer.

Y si nos facilita

un tal Radana,

para cruzar el río

cualesquier chalanas.

No hay necesid

do hacernos apliqueras

en el parón.

Ya vides ingrato—cuando la embestida,

dando aparecemos—dona una sambullida.

Y despues de eso,

que no te de comezon

en el pescuzzo?

Tambien querlo provenirlo

que do el general Carson

va de un galope al Cerrito

A echarlo un trucul a Víolon.

Y ay cielo mio!...y despues

sino te parecio mal

lo piensa pasar la mano

al titulado Legal.

Davallo lo vio poniendo

tan cumplido y tan blandon,

tratando de hacer compadres

á los de la Entrincon.

presidente de la corte marcial, y por ultimo, delegado ó ministro de la guerra de la Comisión, con la dirección superior de las operaciones militares. Es un joven de grandes talentos, de estrenada exaltación y de una arrogancia sin igual. Al oír su sentencia de muerte, salió con mucha dignidad, tal vez con afectación, al fiscal que había pedido su cabeza al consejo.

Habla de comunitación de pena en favor de Lullier; pero una se sabe aun de si Ferri y Rossel serán ejecutados. Creéso que el Presidente de los Republiques contrario a las ejecuciones. El mismo consejo ha condenado a Jorge Cayalier, llamado Pipe-en-bois, á la deportación en un recinto fortificado. Todo el mundo creyó exorbitante la pena infligida a esta infeliz, quien quedó como alterado al oírlo, porque no podía ni debía esperarla. En efecto, a Cayalier no se le probado otra cosa que el haber desempeñado su oficio con diligencia, y con el desarrollo de su fuerza inencial, no ha tenido condena una enormidad, gravando su peregrinación como necesario para cubrir los gastos del pasajero, para completar sus viajes de comunicación y sus medios de subsistencia, y arruinarse el país. El ejército de los otros Estados dolióse haber servido de faro luminoso a nuestros alejados vecinos. La Inglaterra, contando con el desarrollo de su comercio, no ha tenido condena alguna, ni en su país ni en el extranjero.

Es deplorable y enojoso sistema de justicia que es desprecioso y el mas ignoroso

que se ha visto en el mundo, y el mas

desprecioso y arruinante el pais.

El ejército de los otros Estados dolióse haber servido de faro luminoso a nuestros alejados vecinos. La Inglaterra, contando con el desarrollo de su comercio, no ha tenido condena alguna, ni en su país ni en el extranjero.

Es deplorable y enojoso sistema de justicia que es desprecioso y el mas ignoroso

que se ha visto en el mundo, y el mas

desprecioso y arruinante el pais.

Es deplorable y enojoso sistema de justicia que es desprecioso y el mas ignoroso

que se ha visto en el mundo, y el mas

desprecioso y arruinante el pais.

Es deplorable y enojoso sistema de justicia que es desprecioso y el mas ignoroso

que se ha visto en el mundo, y el mas

desprecioso y arruinante el pais.

Es deplorable y enojoso sistema de justicia que es desprecioso y el mas ignoroso

que se ha visto en el mundo, y el mas

desprecioso y arruinante el pais.

Es deplorable y enojoso sistema de justicia que es desprecioso y el mas ignoroso

que se ha visto en el mundo, y el mas

desprecioso y arruinante el pais.

Es deplorable y enojoso sistema de justicia que es desprecioso y el mas ignoroso

que se ha visto en el mundo, y el mas

desprecioso y arruinante el pais.

Es deplorable y enojoso sistema de justicia que es desprecioso y el mas ignoroso

que se ha visto en el mundo, y el mas

desprecioso y arruinante el pais.

Es deplorable y enojoso sistema de justicia que es desprecioso y el mas ignoroso

que se ha visto en el mundo, y el mas

desprecioso y arruinante el pais.

Es deplorable y enojoso sistema de justicia que es desprecioso y el mas ignoroso

que se ha visto en el mundo, y el mas

desprecioso y arruinante el pais.

Es deplorable y enojoso sistema de justicia que es desprecioso y el mas ignoroso

que se ha visto en el mundo, y el mas

desprecioso y arruinante el pais.

Es deplorable y enojoso sistema de justicia que es desprecioso y el mas ignoroso

que se ha visto en el mundo, y el mas

desprecioso y arruinante el pais.

Es deplorable y enojoso sistema de justicia que es desprecioso y el mas ignoroso

que se ha visto en el mundo, y el mas

desprecioso y arruinante el pais.

Es deplorable y enojoso sistema de justicia que es desprecioso y el mas ignoroso

que se ha visto en el mundo, y el mas

desprecioso y arruinante el pais.

Es deplorable y enojoso sistema de justicia que es desprecioso y el mas ignoroso

que se ha visto en el mundo, y el mas

desprecioso y arruinante el pais.

Es deplorable y enojoso sistema de justicia que es desprecioso y el mas ignoroso

que se ha visto en el mundo, y el mas

desprecioso y arruinante el pais.

Es deplorable y enojoso sistema de justicia que es desprecioso y el mas ignoroso

que se ha visto en el mundo, y el mas

desprecioso y arruinante el pais.

Es deplorable y enojoso sistema de justicia que es desprecioso y el mas ignoroso

que se ha visto en el mundo, y el mas

desprecioso y arruinante el pais.

Es deplorable y enojoso sistema de justicia que es desprecioso y el mas ignoroso

que se ha visto en el mundo, y el mas

desprecioso y arruinante el pais.

Es deplorable y enojoso sistema de justicia que es desprecioso y el mas ignoroso

que se ha visto en el mundo, y el mas

desprecioso y arruinante el pais.

Es deplorable y enojoso sistema de justicia que es desprecioso y el mas ignoroso

que se ha visto en el mundo, y el mas

desprecioso y arruinante el pais.

Es deplorable y enojoso sistema de justicia que es desprecioso y el mas ignoroso

que se ha visto en el mundo, y el mas

desprecioso y arruinante el pais.

Es deplorable y enojoso sistema de justicia que es desprecioso y el mas ignoroso

que se ha visto en el mundo, y el mas

desprecioso y arruinante el pais.

Es deplorable y enojoso sistema de justicia que es desprecioso y el mas ignoroso

que se ha visto en el mundo, y el mas

desprecioso y arruinante el pais.

Es deplorable y enojoso sistema de justicia que es desprecioso y el mas ignoroso

que se ha visto en el mundo, y el mas

desprecioso y arruinante el pais.

Es deplorable y enojoso sistema de justicia que es desprecioso y el mas ignoroso

que se ha visto en el mundo, y el mas

desprecioso y arruinante el pais.

Es deplorable y enojoso sistema de justicia que es desprecioso y el mas ignoroso

que se ha visto en el mundo, y el mas

desprecioso y arruinante el pais.

Es deplorable y enojoso sistema de justicia que es desprecioso y el mas ignoroso

que se ha visto en el mundo, y el mas

desprecioso y arruinante el pais.

Es deplorable y enojoso sistema de justicia que es desprecioso y el mas ignoroso

que se ha visto en el

